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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ, ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ 

ΜΟΝΑΔΑΣ  

α. Η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και η αποστολή της ακαδημαϊκής μονάδας 

Το επιστημονικό πεδίο του Τμήματος «Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας» εντάσσεται σε δύο 

καθιερωμένα διεθνώς επιστημονικά πεδία της Ανώτατης Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τη διεθνή 

κατηγοριοποίηση των γνωστικών πεδίων στην εκπαίδευση της UNESCO (ISCED 2013): της Διοικητικής 

Επιστήμης (041 Business and administration) και των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών 

(061 Information and Communication Technologies).  

Το Τμήμα ιδρύθηκε το 2019 (Ν. 4610/2019, ΦΕΚ 70/7-5-2019, τ. Α΄, άρθρο 2) με σκοπό να καλύψει 

τις σύγχρονες απαιτήσεις της έρευνας και της διδασκαλίας στο επιστημονικό πεδίο της Διοικητικής 

Επιστήμης και της Τεχνολογίας, προς όφελος της κοινωνίας και της επιστήμης. Το Προπτυχιακό 

Πρόγραμμα Σπουδών σχεδιάστηκε κατάλληλα ώστε να εκπαιδεύει σε υψηλό επίπεδο τους φοιτητές 

του, στο σύνολο των κρίσιμων επιστημονικών πεδίων που συγκροτούν το αντικείμενο του Τμήματος. 

Όραμα του Τμήματος αποτελεί η αναγνώρισή του ως κέντρο εκπαίδευσης και έρευνας υψηλού 

επιπέδου σε Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο.  

Θεμελιώδεις Αξίες: 

 Αφοσίωση στην προσφερόμενη υψηλή ποιότητα στην εκπαίδευση και την έρευνα.  

 Συνεχής προσπάθεια για σύνδεση με την αγορά εργασίας και την τοπική κοινωνία. 

 Ενίσχυση της κινητικότητας και της εξωστρέφειας.  

 Συμβολή στην προώθηση της ανάπτυξης και την συνεχή βελτίωση του μορφωτικού και 

βιοτικού επιπέδου της ευρύτερης περιοχής και της χώρας μας . 

 Βαθύς σεβασμός στους φοιτητές και στις φοιτήτριες του Τμήματος.   

 Τήρηση της αξιοκρατίας και της ακαδημαϊκής και επιστημονικής δεοντολογίας. 

 Ενίσχυση των ηθικών και κοινωνικών αξιών που στόχο έχουν τον άνθρωπο χωρίς διακρίσεις 

φύλλου, κοινωνικής τάξης, ιδεολογίας, φυλής, και χρώματος.   

 Συνεχής δέσμευση για υπευθυνότητα και λογοδοσία προς την κοινωνία. 

Αποστολή του Τμήματος είναι η δημιουργία ενός σύγχρονου πανεπιστημιακού τμήματος για την 

προαγωγή της έρευνας και της εκπαίδευσης στο ευρύτερο διεπιστημονικό πεδίο της Διοικητικής 

Επιστήμης και Τεχνολογίας, προς όφελος της κοινωνίας και της επιστήμης, συμβάλλοντας στη 

διαμόρφωση υπεύθυνων πολιτών, ικανών να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις όλων των πεδίων των 

ανθρώπινων δραστηριοτήτων με επιστημονική, επαγγελματική και πολιτισμική επάρκεια και 

υπευθυνότητα και με σεβασμό στις αξίες της δικαιοσύνης, της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της 

κοινωνικής αλληλεγγύης.  

Για την εκπλήρωση του οράματος και της αποστολής του το Τμήμα:  

 Εστιάζει στην συνεχή εξέλιξη, στην καινοτομία, στην επιχειρηματικότητα και στην 

εξωστρέφεια, αναπτύσσοντας μια αντίστοιχη οργανωτική κουλτούρα που να είναι δεκτική 

και να προωθεί και τους ανωτέρω τέσσερις πυλώνες εστίασης με σκοπό την ουσιαστική και 

διατηρήσιμη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης της κοινωνίας. 

 Παράγει, συσσωρεύει, και μεταδίδει τη γνώση με την έρευνα και τη διδασκαλία, σε ένα 

ακαδημαϊκό περιβάλλον ανοικτό στην ελεύθερη ανταλλαγή ιδεών, στην επιχειρηματικότητα, 

στη καινοτομία, και στη πρωτοβουλία.  

 Προσφέρει στους φοιτητές υψηλού επιπέδου εκπαίδευση σε σύγχρονα γνωστικά 

αντικείμενα της Διοικητικής επιστήμης και των επιστημών της Τεχνολογίας, της 
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Πληροφορικής, και των Επικοινωνιών, με σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας και πάντα σε 

συνδυασμό με έρευνα και πρακτική άσκηση.  

 Αναπτύσσει την κριτική ικανότητα και τις δεξιότητες των φοιτητών στην επίλυση 

πολύπλοκων προβλημάτων, στην ομαδική εργασία, στην επικοινωνία και στην αξία της 

διασφάλισης ποιότητας και παράλληλα συμβάλλει στην ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους 

στη βάση παραδεδεγμένων ηθικών και κοινωνικών αρχών και αξιών.  

 Ανταποκρίνεται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας και των επαγγελματικών πεδίων, καθώς 

και στις αναπτυξιακές ανάγκες της χώρας, ευθυγραμμίζοντας συνεχώς τα προγράμματα 

σπουδών (σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο) στις συνεχείς μεταβολές του 

εξωτερικού περιβάλλοντος.  

 Προωθεί τη διάχυση της γνώσης, την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας και την 

καινοτομία, με προσήλωση στις αρχές της επιστημονικής δεοντολογίας, της βιώσιμης 

ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής.  

 Προωθεί τη συνεργασία με άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικούς φορείς στην 

ημεδαπή και την αλλοδαπή, την αποτελεσματική κινητικότητα του εκπαιδευτικού 

προσωπικού, των φοιτητών και των αποφοίτων του, συμβάλλοντας έτσι στην οικοδόμηση 

του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας. 

 

β. Η στρατηγική του Ιδρύματος για την ακαδημαϊκή του ανάπτυξη 

Η στρατηγική ακαδημαϊκής ανάπτυξης του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

διαμορφώθηκε αρχικά κατά την ίδρυσή του το έτος 2019 και καταγράφηκε στην σχετική έκθεση 

Σκοπιμότητας και Βιωσιμότητας, η οποία συνδιαμόρφωσε την συνολική στρατηγική ακαδημαϊκής 

ανάπτυξης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος.  

Η αλματώδης ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών τις τελευταίες δεκαετίες έχει τροποποιήσει τη δομή 

και το χαρακτήρα των επιχειρηματικών λειτουργιών. Έτσι, η τεχνολογία έχει εδραιωθεί ως ένας 

ιδιαίτερα σημαντικός παράγοντας στον οργανωτικό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων. Πλέον, οι 

επιχειρήσεις έχουν διασυνδεδεμένες και ολοκληρωμένες λειτουργίες και κάθε ενέργεια μπορεί να 

έχει πολύ σημαντικές επιπτώσεις στις δραστηριότητες μιας ολόκληρης αλυσίδας ενεργειών.  

Επιπρόσθετα, η συνεχώς αυξανόμενη εισχώρηση της τεχνολογίας σε κάθε τμήμα των 

επιχειρηματικών διαδικασιών αλλά και γενικότερα σε κάθε διαδικασία μιας σύγχρονης οργανωμένης 

κοινωνίας, καθιστούν επιτακτική την ανάγκη επαναπροσδιορισμού της σχέσης της διοικητικής 

επιστήμης με την τεχνολογία. Λειτουργίες όπως ο προγραμματισμός, η οργάνωση, η διοίκηση του 

ανθρώπινου δυναμικού, το μάρκετινγκ, η λήψη αποφάσεων και ο έλεγχος ενός οργανισμού 

συνδέονται πλέον αναπόσπαστα με τις παγκόσμιες τεχνολογικές εξελίξεις σε τέτοιο βαθμό, ώστε 

καθιστούν σημαντικά αδύναμες και μη ανταγωνιστικές, τις επιχειρήσεις και τους οργανισμούς, οι 

οποίοι ακολουθούν παραδοσιακές μεθόδους διοίκησης. 

Ο ανταγωνισμός σε παγκόσμιο επίπεδο οδηγεί λοιπόν τις επιχειρήσεις σε στρατηγικές αποφάσεις 

όπου περιλαμβάνονται υψηλές επενδύσεις στην τεχνολογία, οι οποίες συνήθως απαιτούν σημαντικά 

κεφάλαια και έχουν υψηλό ρίσκο. Προκειμένου να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα δύο αυτά 

χαρακτηριστικά του στρατηγικού σχεδιασμού απαιτείται ανθρώπινο δυναμικό υψηλής στάθμης.  

Είναι κατά συνέπεια ανάγκη, η κατανόηση σε βάθος των επιστημονικών πεδίων που σχετίζονται με 

τις προαναφερθείσες αλλαγές, η μελέτη των αιτίων που προσδιορίζουν το εύρος και την κατεύθυνση 

αυτών και κυρίως, η αξιολόγηση των επιδράσεων που ασκούν οι αλλαγές αυτές στο εσωτερικό των 

επιχειρήσεων και των οργανισμών για την δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος διάρκειας, 
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με στόχο την μακροπρόθεσμη ανάπτυξη και επιβίωσή τους σε ένα παγκοσμιοποιημένο 

χρηματοοικονομικό περιβάλλον. 

Το επιστημονικό πεδίο της Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας πρωτοπορεί, είναι ελκυστικό και 

διακριτό  διότι συνδυάζει με ίση βαρύτητα τη διοικητική επιστήμη και την τεχνολογία, θεωρώντας 

ότι είναι πολύ σημαντικό οι γνώσεις των δύο επιστημονικών πεδίων να αναπτύσσονται ταυτόχρονα, 

εμβαθύνοντας παράλληλα και ισοδύναμα στα δύο επιστημονικά πεδία, ώστε να συνδυάζονται 

αρμονικά. 

Η ελληνική πραγματικότητα σήμερα στον τομέα της οικονομικής ανάπτυξης, απαιτεί εξαιρετικά 

υψηλούς δείκτες ανταγωνιστικότητας, τόσο στο εθνικό όσο και στο διεθνές επιχειρησιακό 

περιβάλλον. Ζητούμενο αποτελεί ο οργανωτικός και διοικητικός εκσυγχρονισμός των επιχειρήσεων 

και οργανισμών που θα τους επιτρέψει να βελτιώσουν τον δείκτη ανταγωνιστικότητάς τους στη 

διεθνοποιημένη πραγματικότητα που ζούμε. Ως εκ τούτου τα επόμενα χρόνια η αγορά εργασίας 

προβλέπεται να απορροφήσει μεγάλο αριθμό εξειδικευμένων στελεχών διοίκησης, τα οποία θα είναι 

ικανά να λαμβάνουν αποτελεσματικές αποφάσεις υιοθετώντας τις σύγχρονες μεθόδους και 

πρακτικές με τη χρήση των νέων τεχνολογιών.  

γ. Η θεμελίωση της σκοπιμότητας λειτουργίας του Τμήματος και του προγράμματος σπουδών 

Η ραγδαία ανάπτυξη των Τεχνολογιών και ειδικότερα της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών τα 

τελευταία χρόνια, σε συνδυασμό με τις αλλαγές που συντελούνται στο παγκόσμιο οικονομικό 

περιβάλλον, έχει τροποποιήσει τη δομή και το χαρακτήρα των επιχειρηματικών λειτουργιών και έχει 

αυξήσει τη ζήτηση για εργαζόμενους και στελέχη που συνδυάζουν γνώσεις στα αντικείμενα της 

Διοικητικής Επιστήμης και της Τεχνολογίας. Η ανάπτυξη της τεχνολογίας της πληροφορίας και η 

παγκόσμια δικτύωση επιτρέπει πλέον στην πλειοψηφία των εργαζομένων στις αναπτυγμένες χώρες 

να απασχολούνται σε επαγγέλματα έντασης της πληροφορίας και της γνώσης. Στο διεθνή χώρο της 

εκπαίδευσης, τα Πανεπιστήμια ανταποκρινόμενα στις απαιτήσεις των καιρών, προσφέρουν εδώ και 

χρόνια σπουδές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε προπτυχιακό αλλά και μεταπτυχιακό επίπεδο, που 

συνδυάζουν γνώσεις διοικητικής επιστήμης και τεχνολογίας.  

Όσον αφορά την ευρύτερη γεωγραφική περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, όπως 

προκύπτει και από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μακεδονίας-Θράκης, τα χαρακτηριστικά του 

εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος διαμορφώνουν τις αναγκαίες προϋποθέσεις για την 

επιλογή των στόχων, των μέσων και του περιεχομένου της ανάπτυξης πολιτικής στη συγκεκριμένη 

περιφέρεια.  

Οι κλάδοι-κλειδιά και οι δυναμικοί κλάδοι της περιφέρειας είναι η γεωργία, η κτηνοτροφία, η αλιεία, 

η ενέργεια, τα τρόφιμα, οι υπηρεσίες, η εκπαίδευση, το εμπόριο, οι μεταφορές και ο τουρισμός. Η 

ανάπτυξη των κλάδων αυτών της περιφέρειας θα συμβάλει στην αύξηση της απασχόλησης και του 

εισοδήματος των κατοίκων της περιοχής.  

Το γνωστικό αντικείμενο της Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας ανταποκρίνεται πλήρως στις 

σύγχρονες απαιτήσεις καθώς επικεντρώνεται στη διοικητική επιστήμη, στην τεχνολογία, στην 

πληροφορική και στις επικοινωνίες. Έτσι, το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας ως ένας 

σημαντικός πόρος της περιοχής, είναι σε θέση να συμβάλλει στην επίλυση των προαναφερθέντων 

προβλημάτων μέσω της στοχοποιημένης έρευνας σε ΜΜΕ των δυναμικών κλάδων της περιοχής, την 

παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για τη μεταφορά τεχνολογίας σε ΜΜΕ, την υποστήριξη 

συστάδων (clusters) και δικτύων (networks) επιχειρήσεων, την γενικότερη υποστήριξη της 

επιχειρηματικότητας και την ανάπτυξη και προώθηση καινοτόμων στρατηγικών. 

δ. Η θεμελίωση της βιωσιμότητας του νέου Τμήματος 
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Η βιωσιμότητα του Τμήματος είναι εγγυημένη καθώς διαθέτει επαρκές ακαδημαϊκό προσωπικό,  

υποδομές και υπηρεσίες που καλύπτουν πλήρως τις λειτουργικές ανάγκες και την υποστήριξη της 

ακαδημαϊκής κοινότητας.  

Αναλυτικότερα, για τη λειτουργία του Τμήματος διατίθεται επαρκής κτιριακή υποδομή στο κτιριακό 

συγκρότημα της Πανεπιστημιούπολης Καβάλας επιφάνειας περίπου 9.000 m2, η οποία περιλαμβάνει 

10 αίθουσες διδασκαλίας, αμφιθέατρο και 8 εξοπλισμένες αίθουσες εργαστηρίων με αποκλειστική 

χρήση. Διαθέτει δύο θεσμοθετημένα εργαστήρια, τα οποία αποτελούν το βασικό πυρήνα διεξαγωγής 

των ερευνητικών δραστηριοτήτων και καινοτόμων δράσεων: 

Τα υφιστάμενα μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ του Τμήματος καλύπτουν κατά 80% την εκπαιδευτική 

λειτουργία του Τμήματος. Οι υπόλοιπες ανάγκες καλύπτονται από μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων και 

από έκτακτο προσωπικό.  

Η χρηματοδότηση του Τμήματος προέρχεται κυρίως από τον κρατικό προϋπολογισμό ο οποίος 

καλύπτει εν μέρει τα λειτουργικά έξοδα του Τμήματος. Πέραν της κρατικής χρηματοδότησης, το 

Τμήμα καλύπτει μέρος των αναγκών από πόρους που προέρχονται από ιδιωτικά χρηματοδοτούμενα 

μεταπτυχιακά προγράμματα και από ερευνητικά έργα τα οποία χρηματοδοτούνται από επιχειρήσεις 

ή από εθνικά και ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα.     

Οι υπηρεσίες που παρέχει το Τμήμα προς την ακαδημαϊκή κοινότητα και ειδικότερα προς τους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες αφορούν: α) τις κεντρικές υπηρεσίες που παρέχονται από το Υπουργείο 

μέσω του Τμήματος και είναι: οι υπηρεσίες σίτισης και στέγασης, τα δωρεάν ακαδημαϊκά 

συγγράμματα (Εύδοξος) και το αποθετήριο Κάλλιπος, η υπηρεσία απόκτησης ακαδημαϊκού 

λογαριασμού, η ακαδημαϊκή ταυτότητα και β) τις υπηρεσίες που παρέχει το Πανεπιστήμιο και το 

Τμήμα με σκοπό την καλύτερη οργάνωση των διοικητικών και εκπαιδευτικών διαδικασιών όπως η 

ηλεκτρονική γραμματεία, το σύστημα αξιολόγησης της ΜΟΔΙΠ του ΔΙΠΑΕ, το σύστημα ασύγχρονης 

τηλεκπαίδευσης (eclass), η υπηρεσία email και webemail, η υπηρεσία eduroam και η υπηρεσία 

εικονικού ιδιωτικού δικτύου (vpn). Επιπλέον των ψηφιακών υπηρεσιών οι φοιτητές και τα μέλη του 

Τμήματος υποστηρίζονται από την Γραμματεία του Τμήματος που είναι στελεχωμένη με δύο άτομα.  

ε. H διάρθρωση των σπουδών 

Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) σχεδιάστηκε κατάλληλα ώστε να εκπαιδεύει σε υψηλό 

επίπεδο τους φοιτητές του, στο σύνολο των κρίσιμων επιστημονικών πεδίων που συγκροτούν το 

αντικείμενο του Τμήματος. Για τη διαμόρφωση του ΠΠΣ του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και 

Τεχνολογίας του ΔΙ.ΠΑ.Ε. μελετήθηκαν μερικά από τα καλύτερα προγράμματα σπουδών διεθνώς 

αναγνωρισμένων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων. 

Πιο συγκεκριμένα, ο σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία στελεχών που θα συνδυάζουν τις 

επιστημονικές γνώσεις της διοικητικής επιστήμης και τις απαραίτητες οργανωσιακές και ηγετικές 

ικανότητες πλαισιωμένες με τις επιστημονικές γνώσεις και τις ικανότητες διαχείρισης και 

αξιοποίησης των σύγχρονων τεχνολογιών και ειδικότερα της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών. 

Με αυτό το μίγμα γνώσεων και ικανοτήτων θα μπορούν να αντιλαμβάνονται την πολυπλοκότητα των 

σύγχρονων προβλημάτων, να λαμβάνουν στρατηγικές και λειτουργικές αποφάσεις και να υλοποιούν 

αποτελεσματικά λύσεις, οι οποίες από τη φύση τους απαιτούν διεπιστημονική προσέγγιση. Οι 

ταυτόχρονα ανεπτυγμένες διεπιστημονικές γνώσεις των αποφοίτων του Τμήματος τους καθιστούν 

ιδιαίτερα ανταγωνιστικούς στην αγορά εργασίας, αφού θα είναι σε θέση να αντιμετωπίσουν 

αποτελεσματικά, περίπλοκα διοικητικά και επιχειρηματικά προβλήματα στο σύγχρονο 

ανταγωνιστικό, συνεχώς μεταβαλλόμενο και τεχνολογικά αναπτυγμένο περιβάλλον. 
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Το ΠΠΣ του Τμήματος οδηγεί σε τίτλο σπουδών στην «Διοικητική Επιστήμη και Τεχνολογία» με τη 

συσσώρευση 240 πιστωτικών μονάδων (ECTS), υλοποιείται σε 8 εξάμηνα παρέχει τη δυνατότητα 

ειδίκευσης των αποφοίτων μέσω δύο κατευθύνσεων σπουδών: «Στρατηγικής, Επιχειρηματικότητας 

και Ανθρωπίνων Πόρων» και «Τεχνολογίας και Συστημάτων Πληροφοριών». Η απόκτηση του πτυχίου 

απαιτεί την επιτυχή ολοκλήρωση τριάντα επτά (37) μαθημάτων (27 υποχρεωτικά) και της 

υποχρεωτικής πρακτικής άσκησης διάρκειας 3 μηνών σε επιλεγμένους οργανισμούς. 

Το ΠΠΣ είναι προσανατολισμένο στη φοιτητοκεντρική μάθηση, διδασκαλία και αξιολόγηση, 

ενισχύοντας τα κίνητρα των φοιτητριών και των φοιτητών, την αυτοαξιολόγηση, και την ενεργό 

συμμετοχή τους στη μαθησιακή διαδικασία.  

στ. Ο αριθμός και τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των εισακτέων 

Τα διαρκώς βελτιούμενα ποιοτικά χαρακτηριστικά του Τμήματος αντανακλώνται στις επιλογές των 

νέων πρωτοετών φοιτητών. Από τους 124 επιτυχόντες φοιτητές του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022, 

το 35% έχουν επιλέξει το Τμήμα ως 1η προτίμηση, στις 3 πρώτες θέσεις προτίμησης το έχουν επιλέξει 

το 57% των επιτυχόντων και στις 5 πρώτες θέσεις προτίμησης το έχουν επιλέξει το 70% των 

επιτυχόντων. Τα ποσοστά αυτά δείχνουν ότι για τους περισσότερους φοιτητές το Τμήμα αποτελεί όχι 

τυχαία ή αναγκαστική αλλά συνειδητή επιλογή και αυτό αποτελεί εγγύηση για ενεργή συμμετοχή και 

επιτυχία στις σπουδές. 

Ακόμη και μετά την εφαρμογή της ελάχιστης βάσης εισαγωγής, ο αριθμός των εισακτέων είναι 

ιδιαίτερα ικανοποιητικός και δημιουργείται στο Τμήμα ένας λόγος διδασκόντων – διδασκομένων που 

είναι πολύ κοντά στο διεθνές πρότυπο ακαδημαϊκής αριστείας: 1 διδάσκων για κάθε 8 φοιτητές, και 

αποτελεί εγγύηση για ποιότητα σπουδών. 

ζ. Μεταπτυχιακές σπουδές και έρευνα 

Βασικός στόχος του Τμήματος και μια από τις προτεραιότητες που έχει θέσει είναι η διεξαγωγή 

υψηλού επιπέδου έρευνας στα επιστημονικά πεδία που πραγματεύεται το Τμήμα. Από την φύση του 

το Τμήμα πιστεύει στη διεπιστημονική εκπαίδευση και έρευνα και προωθεί τις συνεργασίες τόσο 

μεταξύ των μελών του που προέρχονται από διαφορετικά επιστημονικά πεδία, όσο και με άλλους 

ερευνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Ενδεικτικά ως ερευνητικές προτεραιότητες αναφέρονται κάποια πολύ ενεργά διεπιστημονικά 

ερευνητικά πεδία αιχμής στα οποία στοχεύουν οι ερευνητικές δραστηριότητες των μελών του 

Τμήματος όπως: η επιχειρηματική ευφυΐα και εξόρυξη γνώσης, ο επιχειρηματικός ανασχεδιασμός, η 

τεχνητή νοημοσύνη στη λήψη αποφάσεων, το ψηφιακό μάρκετινγκ, η χρηματοοικονομική μηχανική, 

η διαχείριση καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. 

Το Τμήμα διαθέτει δύο θεσμοθετημένα εργαστήρια, τα οποία αποτελούν το βασικό πυρήνα 

διεξαγωγής των ερευνητικών δραστηριοτήτων και καινοτόμων δράσεων. Στο Τμήμα λειτουργούν 5 

προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, ενώ συμμετέχει και σε άλλα 2 διατμηματικά. Επίσης, 

λειτουργεί από το 2020 Διδακτορικό Πρόγραμμα Σπουδών το οποίο αναμένεται να δώσει σημαντική 

ώθηση στην ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος. 

Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν ενεργά σε πολλά ερευνητικά έργα που υλοποιούνται με 

συμμετοχή του Τμήματος ή σε άλλους φορείς. Κατά την τελευταία πενταετία το Τμήμα συμμετείχε 

ενεργά σε 8 έργα με εθνική ή ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. Συνολικά, τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν 

αξιόλογες ερευνητικές επιδόσεις και διεθνή αναγνώριση του ερευνητικού τους έργου. Συνολικά, 

βάσει του Google Scholar, διέθεταν τον Δεκέμβριο του 2021 599 δημοσιεύσεις και 12.355 

παραθέσεις. 


